

2019·1
7
星期一
戊戌年十二月初二
云南日报报业集团出版
国内统一连续出版物号
CN 53-0001
邮发代号:63-1
第24926期
今日8版

中共中央办公厅印发 《中国共产党纪律检查机关 监督执纪工作规则》

《规则》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,坚持和加强党对纪律检查工作的领导,把坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导作为重大政治责任,总结党的十八大以来纪检监察体制改革理论、实践、制度创新成果,强化内控机制,细化监督职责,着力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察干部队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

见第二至三版

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

保山市脱贫攻坚深度发力

本报讯(记者 王永刚 通讯员 李建国)振奋人心的2019新年钟声,让昌宁县翁堵镇阳旺田村立晒自然村村民鲁泽红满怀喜悦。在扶贫政策的扶持下,他成为一名养羊大户,全年卖了270多只山羊,纯收入10万元左右。一年间,保山市聚力脱贫攻坚的奋进步履中,像鲁泽红这样靠发展产业摘了“贫困帽”、走上致富路的贫困人口达11万多人。

保山市隆阳、施甸、龙陵、昌宁4县(区)属滇西集中连片贫困地区,辖区贫困面大,基础设施滞后。脱贫攻坚越到最后,越是面对难啃的“硬骨头”。2018年以来,保山市坚持苦干加实干,把脱贫攻坚向纵深推进。一户一个脱贫计划,



纪问责、干部选拔任用等配套文件100多个,形成了符合保山实际的“2+N”脱贫攻坚政策体系。在产业就业扶贫方面,全市以规模经营与群众自主发展小养殖、小种植、小作坊、小买卖“四小”产业为重点,投入产业扶贫资金29.87亿元,重点扶持10个万亩规模农业示范区,

培植农业产业化龙头企业372户、养殖小区942个、家庭农场312个。截至2018年11月,转移就业16.1万人,其中农村贫困劳动力5.28万人,产业就业对建档立卡贫困户实现全覆盖。在住房保障方面,全市紧紧抓住易地扶贫搬迁和“农危改”两个重点,对涉及7.22万人的搬迁安置房全部实现开工建设,目前已搬迁入住14246户61688人。在健康扶贫和社会兜底方面,全市实现贫困户100%参加城乡居民基本医疗保险、大病补充医疗保险。全市28种疾病门诊政策范围内报销比例达84.42%,住院实际报销比例达90.58%,累计救助建档立卡贫困户医疗费81408人次6747万元。

下转第四版

思茅区有机产品风生水起

本报讯(记者 沈浩 李奕澄)普洱市思茅区依托国家现代农业产业园创建、茶园有机肥替代化肥等项目,有机产品种植基地从茶园拓展到咖啡园、生物药等特色种植业。目前,全区认证有机茶园2.7万亩、有机咖啡园9595亩,有机生物药3484亩,成为国家有机产品认证创建示范区。

思茅区茶叶和特色生物产业局负责人介绍,近年来,思茅区大力实施农药化肥“零增长”行动,绿色防控技术推广面积达29万亩,并加大生态茶园、生态咖啡园改造,为发展有机种植打牢基础。目前,思茅区已建成全省最大的有机产品种植基地,全区共有26户企业通过有机产品认证。



力,打造产业集群。目前,普洱工业园区已聚集49家茶产品精深加工龙头企业,4万亩茶园取得有机认证证书或进入有机转换期。已有祖祥、龙生、原生3家茶企完成智慧茶山物联网及溯源平台建设、茶叶初制所清洁化标准化改造。与此同时,有机咖啡园、有机生物药的种植加工

也正在进行标准化、规范化改造。在创建国家现代农业产业园中,思茅区突出有机认证的科研支撑,强化产业园公共服务能力建设。建成院士专家工作站2个、茶专业高等院校3所,普洱茶研究院、普洱茶国家级检验检测中心、普洱茶技术研发中心等机构落户思茅,扶持引导科研和检测机构为园区内的企业、合作社和农户提供新品种新技术、成果转化、质量安全检测等方面的服务,有机产品从种植到认证各环节均有科技保障。

有机产品唱主角,绿色食品风生水起。在普洱市建设国家绿色经济试验示范区过程中,思茅区绿色经济考评排名第一,被评为“中国十佳绿色城市”。



本报讯(记者 段晓瑞)1月6日,首届高铁年货节在昆明南站开市。

坐高铁,尝年味。鲜花饼、核桃仁、滇火腿、辣子鸡、八宝饭……昆明南站候车大厅一侧的年货展区,

琳琅满目的云南特色商品摆满货架,为高铁旅客带来颇具年味的手礼。年货节上,潘祥记、宣特、红云核桃、漫崖咖啡等300余家企业带来近千件特色商品,为旅客提供品种丰富又地道的“云南味”。

据介绍,高铁年货节由云南企业家易货会、云南加诺传媒有限公司主办,将持续至3月初,旨在通过昆明这一重要的交通枢纽搭建云南名优特色商品的展示推广平台。

异龙湖:一切为了水体达标

压实责任全力推进

异龙湖处于珠江支流的西部源头,流域内人口密集,保护治理千头万绪,该如何下手?

红河州和石屏县提高站位,对

异龙湖保护治理工作进行深入研究分析、系统梳理细化,筑牢攻坚战、持久战的思想基础。

为深入贯彻落实省委关于九大

高原湖泊治理的决策部署,红河州和石屏县制定了《异龙湖流域水环境治理“十三五”规划(2016-2020年)》《异龙湖水体达标三年行动方案(2016-2018年)》等系列措施,构建了党政主要领导督战指挥、县级指挥部统筹调度、各级各部门各司其职、全县干部群众广泛参与的网格化机制。

每隔几天,松村村委会主任高

福旺就会扛起锄头到山上走一圈。赤瑞海河周边,一条条沟渠、管道纵横交错,密布在高高低低的山坡上,“大大小小的沟渠和管道约有10公里长,可以将农田退水集中收集、沉淀,再排放至调蓄带、湿地净化处理,防止面源污染。”高福旺的另一个身份是赤瑞海河的村级河长。

下转第四版

本报记者 李树芬 朱海

冬日的异龙湖蓝天白云,湖水清清,浓密的芦苇昂首挺立,成群的候鸟飞翔嬉戏。石屏人深知,这迷人的“山水画”来之不易:就在2013年,异龙湖遭遇了一场百年不遇的旱情,湖水一度干涸。

2016年,红河哈尼族彝族自治州和石屏县打响异龙湖水体达标三年行动攻坚战,围绕“保护优先、发展优化、治污有效”的思路,探索生态优先、绿色发展之路,异龙湖水质持续改善,三年行动取得阶段成效。

刚刚闭幕的省委十届六次全会,深入分析当前经济形势,对今年经济工作进行了全面部署安排。认真学习、深刻领会省委十届六次全会精神,我们要切实把思想和行动统一到党中央对当前重大形势的科学判断和对重大任务的决策部署上来,进一步坚定信心,保持战略定力,有针对性地解决制约经济健康发展的主要矛盾和症结,推动云南实现更好发展。

进一步坚定信心,保持战略定力,我们要对当前经济形势和经济规律有正确认识和判断。当前,我国发展外部环境发生明显变化,经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,发展不平衡不充分问题和各种周期性、结构性、体制性因素交织叠加。在国际环境错综复杂、国内改革发展稳定任务艰巨繁重的背景之下,逐步深化对当前经济形势和经济规律的正确认识和判断尤为关键。实际上,影响当前经济形势的各种不利因素,都是发展过程中的必然。这些必然问题有短期的也有长期的,有周期性的也有结构性的,我们不能只盯眼前,纠结于局部,而要学会从长期大势认识当前形势,从过往、现在和将来发展的大趋势中,辨析短期因素与长期因素的不同影响,不断深化对周期性问题与结构性症结的认识,推动经济社会行稳致远。

进一步坚定信心,保持战略定力,我们要明确自身存在的优势和劣势,看到面临的机遇和挑战。当前,我们正在经历百年未有之大变局,既要牢牢抓住没有变的重要战略机遇期,又要紧紧盯住大变局之中同生并存的危机和机。我们要清醒地看到,我国经济长期向好的态势不会变,高质量发展的目标路径不会偏,我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期的基本判断不会变,这是我们应对外部环境变化的时势之利;近年来我省经济保持平稳健康发展的良好态势,发展思路统一,新动能不断增强,我们拥有解决各种发展难题的精神物质基础。云南完全有理由顺势而为、乘势而上,变压力为加快推动经济高质量跨越式发展的强劲动力。人勤春早,时不我待。我们要以坚定的信心,强大的定力,弘扬“跨越发展、争创一流、比学赶超、奋勇争先”的精神,全力做好各项工作,大力推动改革发展,为新中国70周年华诞交上一份合格答卷。

——论认真贯彻落实省委十届六次全会精神
本报评论员

云南石化年加工原油突破千万吨

本报讯(记者 熊瑛 通讯员 李春文)截至2018年12月27日,云南石化当年累计加工原油突破1000万吨,成为中石油集团公司第2家加工原油突破千万吨的炼化企业。

云南石化坚持稳健良性发展方针,实现了安全平稳优化运行,精细管理、质量效益大幅提升,12项经济技术指标优于炼化板块平均水平。

云南石化开车一年来,在“两型三化”的建设中,不断提升油品质量,获得了2018年IPMA国际项目卓越管理奖大型项目银奖。去年底,云南石化生产的第一批保税航空煤油走向市场。2018年实现工业总产值590亿元,取得了良好的经济效益。

除了经济指标达成良好,云南石化全年降本增效成效显著、班组成本管理及绩效考核管理体系逐步完善,设备管理、检维修管理逐步实现规范化、标准化、信息化,人员素质与履职能力大幅提升,党建、思想政治工作、企业文化更加贴近实际。坚持“安全压倒一切,一切服从安全”的安全思想,实现了“零安全事故,环境零污染,人员零伤害”的目标。

此外,云南石化积极推进清洁生产和污染减排,主要污染物排放指标全部优于国家标准。在安全发展绿色发展过程中,成立“绿色共建委员会”,邀请当地村民、政府工作人员、行业人士加入,及时把环保和排污数据向外界公布。

国家中小企业公共服务示范平台和国家小型微型企业创业创新示范基地名单发布

我省8机构入选示范平台和双创基地

本报讯(记者 胡晓蓉)工业和信息化部日前发布2018年国家中小企业公共服务示范平台和国家小型微型企业创业创新示范基地名单,我省8家机构入选。

此次入选的8家机构中,云南省产品质量监督检验研究院、云南聚贤工程咨询有限公司、曲靖市中小企业生产力促进中心、临沧市海纳咨询服务有限公司入选中小企业公共服务示范平台;云南省大学科技园办公室、昆明理工大学大学科技园办公室、昆明北理工科技孵化器有限公司、曲靖市科创企业孵化中心有限公司入选小型微型企业创业创新示范基地。

截至目前,我省已有11个示范基地和14个示范平台被认定为国家小型微型企业创业创新示范基地和国家级中小企业公共服务示范平台。

省工信厅相关负责人介绍,11个国家小型微型企业创业创新示范基地和14个国家级中小企业公共服务示范平台,与我省省级认定的40个中小企业创业示范基地和98个中小企业公共服务示范平台,共同构成了全省中小企业服务体系骨干架构,将为引导社会各类中介服务机构服务全省中小微型企业创业创新和转型发展起到示范带动作用。

云集一端
报览天下



扫描二维码
下载客户端